

Výroční zpráva 2022



Charita
Šluknov

Poslání

Posláním Charity je z lásky a s láskou pomáhat bližním.

Jsme tu pro všechny, kteří hledají podporu nebo pomoc v nelehké životní situaci.

Vycházíme z křesťanských hodnot, z přesvědčení, že každý člověk má svou důstojnost.

Klub Ambrela

Služba je poskytována od 1. ledna 2013. Adresa: T. G. Masaryka 611, Šluknov.

Identifikátor:8168410

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež (dále jen „NZDM“) je registrovanou službou sociální prevence dle §62 zákona č. 108/2006 Sb., O sociálních službách V roce 2016 došlo k rozdělení služby na dvě podle věku a to: Klub Ambrela pro děti 6-12 let a Bary Ambrela pro mládež 11-26 let. Od roku 2017 tak fungují dvě nízkoprahové služby.

Nízkoprahové zařízení Klub Ambrela poskytuje dětem ze Šluknova (případně zdržujícím se zde) a okolí: bezpečné zázemí pro řešení problémů, pomoc s přípravou do školy, pomoc se vztahy, radu v čemkoli si neumí poradit či smysluplné trávení volného času. Pomáháme klientům, kteří jsou ohroženi: nepodnětným prostředím, špatnou ekonomickou situací rodiny, užíváním drog a alkoholu, sociálním vyloučením, nedokončením vzdělání či závislostními vzorci chování a snažíme se tak zmírňovat dopady na jejich nepříznivou životní situaci.

Naši klienti díky službě:

- umí trávit svůj volný čas aktivně a smysluplně,
- rozvíjí individuální schopnosti a dovednosti,
- umí najít cestu z krizové situace ven nebo si umí vyhledat vhodnou pomoc,
- rozvíjí své silné stránky,
- prohlubují přátelské vazby a získávají zkušenosti z řešení konfliktů,
- zvládají školní povinností a kompetence k učení,
- znají pomáhající instituce v okolí,
- uvědomují si rizika ve vlastním jednání (alkohol, drogy, vandalismus).

Během roku 2022 měl Klub Ambrela 137 klientů. Mezi nejčastěji řešená témata patřila šikana, návykové látky a navazování kamarádkých vztahů. Mezi klienty Klubu se stále častěji objevuje šikana jak fyzická, tak kyberšikana. Pracovníci se těmito situacím snaží předcházet preventivními programy na daná témata.

K akcím s největší účastí klientů roku 2022 patřil Mezinárodní den dětí, Léto na sídlišti a vánoční besídka. Jako předchozí roky Klub spolupracoval s Diakonií ČCE v rámci akce „Krabice od bot“ od které jsme dostali celkem 75 vánočních balíčků pro klienty.

Provozní doba služby

Pondělí – čtvrtek: 12:00 – 17:30

O letních prázdninách:

Pondělí a středa: 10:00 – 18:00

Úterý a čtvrtek: 10:00 – 15:30

Klub nabízí různorodé aktivity rozvíjející dovednosti a schopnosti klientů např. aktivity – umělecké, sportovní či preventivní programy.

Pracovníci se snaží aktivity nabízet tak, aby individuálně rozvíjely každého klienta. Mezi oblíbené aktivity patří preventivní programy, které se v roce 2022 věnovaly např. – užívání drog, šikaně, hygieně či záškoláctví. Hodně dětí vyžaduje podporu v oblasti vzdělávání a pomoci do školy, tak služba objednala licenci na interaktivní program Včelka, který pracovníci společně s klienty hojně využívají.

Čtyři týdny během letních prázdnin probíhala každoroční akce „Léto na sídlišti“, kde byla služba v terénu představována nově nastěhovaným dětem, dále probíhaly sportovní, výtvarné a další aktivity.

Během roku 2022 se pracovníci služby zúčastnili několika kurzů a stáží. Za velmi přínosný kurz považují pracovníci „Trénink rozeznávání potřeb klienta a jeho zakázky“ s Viktorem Dočkalem a Evou Janků. Dalším přínosem byla stáž v nízkoprahovém zařízení „Kruháč“ v Jablonci nad Nisou, kde si pracovníci vyměnili zkušenosti a poznatky s prací ve službě.

Podpořili privátní dárci.



ústecký kraj



Bary Ambrela

Bary Ambrela je nízkoprahové zařízení pro děti a mládež určené dospívajícím a mladým dospělým ve věku 11 až 26 let. Zařízení je registrováno od roku 2017 pod identifikátorem 666 19 39. Služba je financována Ústeckým krajem, nadací Renovabis a privátními dary.

Bary Ambrela navštívilo v roce 2022 celkem 182 mladých.

V zařízení působily po celý rok 2022 dvě pracovnice a dva pracovníci v sociálních službách, dále pak sociální pracovnice a zároveň vedoucí služby.

Klub Bary Ambrela, neboli „INTR“, nabízí dospívajícím a mladým dospělým ze Šluknova a jeho blízkého okolí pomoc, radu a podporu při zvládání složitých životních situací nebo je alespoň na jejich životní cestě doprovázíme a pomáháme v jejich aktivním zapojení do společnosti. V Bary podporujeme zdravé, bezpečné a smysluplné trávení volného času prostřednictvím pestré nabídky volnočasových aktivit, informací a odborné podpory. Pomáháme zvládat studijní povinnosti a vytvářet příznivé skupinové prostředí. Aktivity, radu a podporu poskytujeme v prostorách klubu i venku v ulicích Šluknova. Služba je bezplatná.

Zařízení je pro uživatele otevřeno pondělí – čtvrtek od 12:30 do 19:00 hod. V těchto dnech jsme pro uživatele k dispozici i v dopoledních hodinách vč. pátku, kdy mohou po domluvě využít individuální konzultace. V odpoledních hodinách se také naši pracovníci pohybují v ulicích Šluknova v rámci terénní práce, kde vyhledáváme mládež a mladé dospělé spadající do naší cílové skupiny nebo se setkáváme s uživateli, kteří upřednostňují kontakt spíše mimo prostory klubu. Ve službě spolupracujeme také s uživateli, kteří jsou ochotni se setkávat pouze mimo prostory klubu a pod podmínkou naprosté anonymity.

Začátek roku 2022 byl pro nás obdobím změny, kdy jsme přešli z evidenčního systému eEquip na systém PePa, který je přímo cílen na službu NZDM. Tento přechod pro nás v reálu znamenal velkou změnu v administrativní práci a nastavení nových procesů, postupů nebo úpravu stávajících. Přechod jsme úspěšně zvládli.

Na jaře jsme absolvovali rozvojový audit České asociace streetwork, z.s. Dvoudenní setkání se dvěma auditory pro nás bylo sice náročné, ale zároveň vítané. Auditóři procházeli a hodnotili veškerou naši práci a to jak tu administrativní/metodickou, tak hlavně tu přímou kontaktní práci s uživateli. Byli přítomni naší práci přímo v prostorách klubu a také se s námi vydali do terénu. Díky auditu jsme se utvrdili v práci a postupech, které realizujeme, v jejich správnosti a kvalitě, což se týkalo hlavně přímé kontaktní práce a na druhé straně nám ukázali postupy, které bychom měli upravit či nastavit jinak. V rámci auditu jsme měli možnost konzultací s metodikem, po jeho skončení, které jsme plně využili a ujistili jsme se tak ve správnosti nastavení našich metodických postupů příp. jejich úpravy či přidání nových.

V oblasti námi nabízených služeb jsme se jako již každoročně věnovali velmi důležité prevenci, která probíhá hlavně formou rozhovorů, besed a promítání videí / filmů. Hlavním tématem byla letos sexuální osvěta. Starším uživatelům jsme i v tomto roce pomáhali hledat brigády či první zaměstnání po ukončení ZŠ, radili jsme s napsáním životopisu a sdíleli jsme zkušenosti s pracovními pohovory.

V rámci volnočasových aktivit jsou stále oblíbené ty pravidelně se opakující, jako je vaření, tvoření, kreslení, soutěže ve stolním fotbalu, šipkách apod. Nejúspěšnějším se letos stal Halloween, který byl tentokrát v podobě strašidelné stezky odvahy v temných sklepních prostorách. Uživatele provázel celým halloweenským večerem strašidelný příběh několika studentů bydlících v minulosti právě v budově „INTRU“.

Do roku 2022 jsme si naplánovali více spolupráce s ostatními službami, které Charita Šluknov nabízí, což se nám také podařilo realizovat. Mládež navštěvující Bary se zúčastnila např. dvou setkání s Ivetou Kokyovou, které pořádali naši kolegové z komunitní práce, někteří i se svými rodinami (rodiči, prarodiči, partnery...). Společně s Klubem Ambrela jsme pořádali v letních měsících talentovou soutěž nebo společný Pizza Fest v komunitní zahradě. Největší společnou úspěšnou akcí se na závěr léta stala tzv. STOPOVANÁ, kterou jsme organizovali společně všechny služby a účastnili se jí starší mládež s menšími sourozenci či kamarády, ale také celé rodiny. Na závěr akce jsme se všichni společně setkali a poseděli na komunitní zahradě.

Rok 2022 byl tradičně uzavřen v předvánočním čase společným tvořením adventních věnců a hlavně předáváním vánočních darů celým rodinám, které se všemi našimi službami spolupracují. Tyto rodiny k nám před Vánoci přicházely na společné setkání a jako poděkování za vánoční dárky vyrobily anděla. Každý rok je podoba vyráběného anděla jiná. Vánoční dary pro naše uživatele věnují každý rok farníci ze Schirgiswalde.

Podpořili privátní dárci.



ústecký kraj



SAS

Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi (SAS)

Ambrela pro rodinu

Služba je poskytována od 16. 9. 2013 pod registrační č. 3112502

Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi je určena rodinám, které se ocitli v těžké životní situaci a nejsou schopni ji zvládnout bez pomoci.

Sociální pracovníce a tři pracovníce v sociálních službách se věnují rodinám v jejich přirozeném domácím prostředí terénní formou popřípadě ambulantní formou v kanceláři SAS v Tyršově ulici 720.

Služba prošla rozvojovým auditem České asociace streetwork, který nás a naši službu kvalitativně posunul. Všichni jej vnímáme jako velký přínos pro naši práci.

V roce 2022 jsme podpořili celkem 165 rodin, z toho nových rodin v tomto roce bylo 71. Novými klienty pro nás byly i rodiny z válkou zasažené Ukrajiny, kterým jsme pomáhali se zajištěním ubytování, vyřízení víz, pojištění a dávek. Rodinám jsme poskytovali i materiální pomoc v podobě potravin, drogerie či vybavením domácnosti. Některým rodinám jsme pomohli s umístěním dětí do školek a do škol nebo s vyhledáním zaměstnání.

Tento rok přinesl nejenom našim klientům několik nepříjemných změn. Zdražování energií, potravin i veškerého zboží, bydlení a pohonných hmot.

Rodinám se díky tomu prohloubily problémy s placením nákladů na bydlení, především s placením faktur za elektřinu a následné placení navýšených měsíčních záloh. Díky těmto dluhům byly některé rodiny dlouhodobě bez elektřiny. Těmto rodinám jsme se snažili pomoci se zajištěním obnovení elektřiny.

Mnoho rodin bylo nuceno opustit svá bydliště a hledat si nové bydlení, které nebylo snadné najít.

Příznivou situací pro rodiny byla finanční podpora ze strany státu jednorázovým příspěvkem na děti ve výši 5.000 Kč na jedno dítě a jednorázovým příspěvkem na elektřinu od 2.000 Kč – 3.500 Kč. Rodiny se tak po nějakou dobu mohly snáze vypořádat s navýšenými cenami.

Vzhledem k tomu, že spousta rodin byla nucena se přestěhovat, nastěhovalo se spousta nových rodin. Některé z nich využili našich služeb pro pomoc s místní orientací, přepis elektřiny, materiálního pomoci atd. Mnohdy se tyto rodiny po několika měsících též odstěhovaly a spolupráce s nimi byla tak krátkodobého rázu.

Příjemnou změnou jak pro nás, tak pro naše klienty, bylo obnovení společných oblíbených aktivit, jako je pečení, vaření a tvoření.

V tomto roce jsme zařadili do naší služby novinku v podobě nabídky zaměstnání v Německu – pomoc s vyhledáním zaměstnání, s překlady životopisů a úředních dokumentů a s vyřízením úředních formalit.

V příštím roce bychom rádi vylepšili prostory naší služby včetně kuchyně a prohloubily naši spolupráci s ostatními organizacemi a úřady pro efektivnější řešení problémových situací našich klientů.

Podpořili privátní dárci.



ústecký kraj



Komunitní práce

Smyslem komunitní práce, kterou realizujeme od roku 2015, je pomoci romské komunitě ve Šluknově najít svou sílu, své silné stránky, které mohou využívat pro dobro komunity, pro společný cíl, který si sami definují a ke kterému směřují. Taková komunita se skládá ze sebevědomých členů, kteří jsou ochotni pracovat pro komunitu, mají vizi a odhodlání se ke společnému úsilí zavázat. Cíle naší práce tedy směřují k tomu, aby šluknovští Romové byli ekonomicky stabilní, jejich rodiny nežily v nejistotě, uvědomovali si a vážili toho, že jsou Romové, byli sebevědomí a dokázali hájit své zájmy. Na naplnění smyslu komunitní práce v roce 2022 pracovali 3 zaměstnanci a několik dobrovolníků. Velký význam pro ekonomickou stabilitu je pomoc při hledání zaměstnání, proto byla tato služba rozšířena o podporu hledání práce v Německu, kde je největší překážkou neznalost jazyka, kterou pomáháme překonat a poskytujeme pomoc při jednání se zaměstnavateli, sepsáním i překladem životopisů a formulářů. Takto se podařilo ce podpořit 87 osob.

Vědomí vlastní hodnoty, znalost historie, kultury a jazyka je u členů komunity silně narušeno a je poměrně obtížné zájem oživit. Tradičně se v komunitě oslavil Mezinárodní den Romů romskou hudbou a tancem. Čtení a povídání romské spisovatelky Ivety Kokyové o knize „O Mulo“ a zemřelých byl program pro děti i dospělé s možností seznámit se s romskou osobností v oblasti literatury. Malá knihovna s nabídkou knih a časopisu v romštině nebo s romskou tematikou byla přístupna zdarma alespoň jednou týdně po celý rok. Znalost a zájem o romský jazyk se snažíme zvýšit tvořením tajenek, kvízů, křížovek a soutěží.

Další komponované programy, které v sobě nesou prvky romské kultury jako hudbu, tanec a zpěv byly realizovány během celého roku. Nedílnou součástí komunitní činnosti je také vaření tradičních romských jídel, které bylo součástí různorodých programů pro děti i dospělé, pro návštěvníky mimo komunitu nebo také ve společných programech komunity a jiných organizací. Prezentace vlastní kuchařky, která obsahuje nejen tradiční recepty ale také příběhy místních romských starousedlíků v česko-romsko-německém jazyce, proběhla v Německu i v Česku. Začaly také přípravy na prezentačním film kuchařky.

Vzájemné soužití mezi majoritou a minoritou se snažíme zlepšit pomocí prezentace romské kultury ve školách i jiných organizací, vystupováním na veřejných akcích a prezentací aktivit v místních novinách a webových platformách. Vztahy přímo v minoritě, které jsou složitější s ohledem na stále migrující obyvatelstvo, se mohou utvořit při bližším poznání. Pořádali jsme akce pro rodiny s dětmi v komunitní zahradě, společné výlety původních a nových rodin nebo neformální setkávání v kavárně, která byla jednou týdně přímo na sídlišti. Komunitní setkání, kterého se účastnilo 60 lidí, přispělo k aktivizaci některých členů komunity, kteří mají chuť podílet se na životě v komunitě. Pravidelné roční mapování komunity, které nám pomáhá pracovat s aktuální situací, učinili komunitní pracovníci v září.

Po celý rok jsme se věnovali volnočasovým aktivitám, které jsou žádanou formou spolupráce a nabízí smysluplné trávení volného času, fungují také jako prevence před mnoha riziky, které komunitu

ohrožují. Mezi pravidelné aktivity, nabízené po celý rok a hojně navštěvované patří hudba a využívání hudebny dětmi, které se chtějí učit hrát na hudební nástroje nebo i zkoušky místních kapel Trio Gitano, Gipsy Kulík a Gipsy Luboš. Dále tanec s malým tanečním souborem Čercheničky ve kterém prezentuje romský tanec šest tanečnic. Hudebníci a tanečnice vystupovali například v Budyšíně, v Ústí nad Labem nebo ve Šluknově. Také během celého roku probíhalo pravidelné setkávání žen, kde byl prostor na sdílení starostí při tvoření například šití, pečení nebo plánování nejrůznějších akcí.

Dalším cílem komunitní práce je pomoc nově přistěhovalým obyvatelům a jejich dětem s přípravou na školku a školu v malé mobilní „školce“ na šluknovském sídlišti, kde se malé děti učily základům toho, co by měly zvládat ve školce nebo v první třídě.

Pracovníci komunitní práce se celý rok 2022 věnovali členům komunity i mimo ní. Pomáhali malým dětem, dospívajícím i lidem středního nebo pozdního věku. Vytvářeli pro ně program plný zábavy od sportovních aktivit, rodinných akcí po aktivity rozšiřující obzory. Pomáhali řešit problémy se zajištěním práce, rozvíjeli a urovnávali vztahy mezi lidmi v komunitě. Povíдали si a naslouchali, povzbuzovali ty, o kterých věděli, že povzbudit potřebují. Navazovali vztahy s nově přistěhovalými obyvateli a pomáhali jim s adaptací v novém místě, což je s ohledem na velkou migraci obyvatel sídliště velice složité. Věnovali se také současným členům komunity a ocenily dobrovolníky, kteří pomáhali s některými aktivitami.

Plán na rok 2023

Věnovat se komunitní práci v oblastech jako v roce 2022, způsob a zaměření bude záležet na aktuálních potřebách komunity.

Dokončení výstavy romských osobností.

Rozšíření knihovny.

Nahrání CD, které bude obsahovat 12 písní.

Inovovat předškolku pro děti od 3 do 6 let.

Podpořili privátní dárci.



Charita Šluknov – přehled, stav k červnu 2023

Název	Charita Šluknov
Sídlo	T. G. Masaryka 611, CZ-407 77 Šluknov
Kontakt	Tel.: 00420-722 681 035 (Habel) 00420-602 236 279 (Svobodová) Mail: info@charitasluknov.cz
Web	www.charitasluknov.cz
IČO	73635502
Právní forma	Samostatná registrovaná právnická osoba, účelové zařízení římskokatolické církve
Diecéze	Litoměřická
Založení, zakladatel	1. června 2011, Mons. Jan Baxant, biskup litoměřický
Ředitelka, statutární orgán	Dr. Evelin Maria Habel
Farnosti/oblast působnosti	Šluknov, Království, Velký Šenov, Lipová, Lobendava, Dolní Poustevna, Mikulášovice, Vilémov
Služby a projekty	Klub Ambrela – Nízkoprahové zařízení pro děti od 6 do 12 let (od 1.1.2013, identifikační číslo 8168410) Bary Ambrela -Nízkoprahové zařízení pro mládež od 11 do 26 let (od 1.1.2017, identifikační číslo 6661939) Ambrela pro rodinu -Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi (od 16.9.2013, identifikační číslo 3112502) Komunitní práce Sociální bazar Projekt FEAD – materiální pomoc Podporované zaměstnávání, výkon veřejné služby a obecně prospěšných prací
Charitní objekty	T. G. Masaryka 611, Tyršova 720 -Šluknov
Charitní rada	P. Pavel Procházka, Dr. Evelin Habel, Bc. Kamila Svobodová, DiS.
Bankovní účty	-Charita Šluknov, 2655837329/0800 u České spořitelny, a.s., Pivovarská 651, Šluknov, IBAN CZ11 0800 0000 0026 5583 7329, BIC GIBACZPX -Regionalcaritas Šluknov, Kreissparkasse Bautzen, IBAN: DE53855500001002006844, BIC:SOLADES1BAT -Sozialwerk der Ackermannngemeinde, IBAN: DE05750903000002122200, BIC: GENODEF1M05, Kennwort „Sozialarbeit Dr. Habel“

Kontakty

Management

Dr. Evelin Habel	Ředitelka	+420 722 681 035	habel@charitasluknov.cz
Bc. Kamila Svobodová, DiS.	Zástupkyně ředitelky	+420 602 236 279	svobodova@charitasluknov.cz

Klub Ambrela – nízkoprahové zařízení pro děti od 6 do 12 let

Kateřina Kortusová, DiS.	Sociální pracovnice	+420 733 160 911	kortusova@charitasluknov.cz
-----------------------------	---------------------	------------------	-----------------------------

Bary Ambrela – nízkoprahové zařízení pro mládež od 11 do 26 let

Jana Čechová, DiS.	Sociální pracovnice	+420 734 799 081	cechova@charitasluknov.cz
--------------------	---------------------	------------------	---------------------------

Ambrela pro rodinu – sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi

Mgr. Veronika Stárová.	Sociální pracovnice	+420730 548 302	starova@charitasluknov.cz
Lenka Deňová	Pracovnice v sociálních službách	+420605 148 212	sas@charitasluknov.cz
Petra Schwarzová	Pracovnice v sociálních službách	+420 733 160 913	sas@charitasluknov.cz

Komunitní práce

Jan Cína	Komunitní pracovník	+420 734 799 080	komunitniprace@charitasluknov.cz
Roxana Kovačová	Komunitní pracovnice	+420 734 799 080	komunitniprace@charitasluknov.cz
Klára Svobodová	Komunitní pracovník	+420 734 328 986	koordinator@charitasluknov.cz
Simona Weissová	Komunitní pracovník předškolního klubu Ambrelka		info@charitasluknov.cz
Kamila Křenová	Pracovník pro zaměstnání v Německu		prace@charitasluknov.cz

Zpráva auditora

Zpráva auditora

o ověření účetní závěrky k 31.12.2022

společnost : Charita Šluknov – církevní organizace

právní forma: církevní evidovaná právnická osoba MK CR čj.8/1-05-734/2011-8186

sídlo: ul. T.G.Masaryka 611
407 77 Šluknov

IČO : 736 35 502

Webové stránky: www.charitasluknov.cz,

příjemce zprávy: statutární orgán – ředitelka charity
zřizovatel - Biskupství litoměřické, IČ: 00445126
ostatní uživatelé - poskytovatelé dotací, dárci, veřejnost

nezávislý auditor : Ing. Jiří H o f r i c h t r,
evidenční číslo oprávnění 513 KA ČR

sídlo: Česká Lípa, Pod Špičákem 99, psč 470 01
kontakt: tlf./fax: 487 521 919
email: jiri.hofrichtr@seznam.cz

datum : 08.08. 2023

počet stran: 3 listy a přílohy – Rozvaha pro nevýdělečné organizace
- Výkaz zisků a ztrát pro nevýdělečné organizace
- Příloha k účetní závěrce

rozdělovník : 2 x společnost v českém jazyce (1x v elektronické podobě)
1x zpracovatel/auditor

ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA PRO PŘÍJEMCE

dle ISA 200 a ISA 720

Charita Šluknov, církevní organizace

T.G.Masaryka 611, Šluknov, PSC: 407 77

IČO: 736 35 502

Církevní právnická organizace je zapsána v rejstříku církevních právnických osob vedených MK ČR pod číslem 8/1-08-734/2011-8186

Provedl jsem audit přiložené účetní závěrky **Charita Šluknov**, která se skládá z rozvahy k **31.12.2022**, výkazu zisku a ztráty za rok končící **31.12.2022** a přílohy k této účetní závěrce, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace
Údaje o Charitě Šluknov jsou vedeny v příloze této účetní závěrky

Výrok auditora

Podle mého názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv, pasiv účetní jednotky Oblastní charita Šluknov-církevní organizace **k 31.prosinci 2022** a nákladů, výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící **31.12.2022** v souladu s českými účetními předpisy.

Proto uděluji -

„Výrok bez výhrad“

Zdůraznění skutečností:

Nezisková činnost společnosti je existenčně závislá na pokračující finanční (dotační i darovací) podpoře ze strany Ústeckého kraje, zřizovatele Biskupství litoměřické, dárců zahraničních i tuzemských a na úspěšnosti získání a realizaci **dotačních titulů** (MPSV-UP, Úřad vlády, Ústecký kraj, apod.),
Pokud by tato podpora nadále nebyla poskytována a nepodařilo se získat a realizovat projekty kryté dotačními tituly a zakázkami pro hlavní činnost, byla by ohrožena schopnost společnosti pokračovat ve své činnosti.

Základ pro výrok

Audit jsem provedl v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů ČR (KA ČR) pro audit, doplněné souvisejícími aplikačními doložkami. Moje odpovědnost stanovena těmito předpisy je podrobně popsána v oddílu „Odpovědnost auditora“.

V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem KA ČR jsem na auditované účetní jednotce nezávislý a mého výroku.

Ostatní informace

Za ostatní informace se považují informace uvedené ve VÝROČNÍ ZPRÁVĚ mimo účetní závěrku a moji zprávu auditora.

Za ostatní informace odpovídá statutární orgán společnosti.

Můj výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje, ani k němu nevydávám žádný zvláštní výrok. Přesto je však součástí mých povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a zvážení, zda ostatní informace uvedené ve výroční zprávě nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či mými znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky, nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné.

Pokud na základě provedených prací zjistím, že tomu tak není, jsem povinen zjištěné skutečnosti uvést v této mé zprávě.

V rámci uvedených postupů jsem v obdržených ostatních informacích nic takového nezjistil.

Odpovědnost statutárního orgánu účetní jednotky za účetní závěrku

Statutární orgán **Charita Šluknov-církevní organizace** je odpovědný za sestavení účetní závěrky, která podává věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Odpovědnost auditora

Mojí odpovědností je vydat na základě provedeného auditu výrok k této účetní závěrce. Audit jsem provedl v souladu se zákonem o auditorech a Mezinárodními auditorskými standardy a souvisejícími aplikačními doložkami Komory auditorů České republiky. V souladu s těmito předpisy jsem povinen dodržovat etické normy a naplánovat a provést audit tak, abych získal přiměřenou jistotu, že účetní závěrka neobsahuje významné nesprávnosti.

Audit zahrnuje provedení auditorských postupů k získání důkazních informací o částkách a údajích zveřejněných v účetní závěrce. Výběr auditorských postupů závisí na úsudku auditora, zahrnujícím i vyhodnocení rizik významné (materiální) nesprávnosti údajů uvedených v účetní závěrce způsobené podvodem nebo chybou. Při posuzování těchto rizik auditor posoudí vnitřní kontrolní systém relevantní pro sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz. Cílem tohoto posouzení je navrhnout vhodné auditorské postupy, nikoli vyjádřit se k účinnosti vnitřního kontrolního systému účetní jednotky.

Audit též zahrnuje

- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou
- posouzení vhodnosti použitých účetních metod, pravidel, přiměřenosti účetních odhadů provedených vedením i posouzení celkové prezentace účetní závěrky.
- posouzení vhodnosti použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky vedením UJ a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost UJ trvat nepřetržitě.

Auditor:	Ing. Jiří Hofrichtr
Evidenční číslo oprávnění KA ČR:	00513
Sídlo:	Česká Lípa, Pod Špičákem 99, psč 470 01

Datum vypracování :	08.08.2023
Podpis auditora	

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

Název a právní forma účetní jednotky:

Charita Šluknov-církev.organ

ke dni 31.12.2022

Sídlo a předmět činnosti
účetní jednotky:

T.G. Masaryka 611

407 77 Šluknov

Česká republika

(v tisících Kč)


Rok	Měsíc	IČ
2022	12	736 35 502

A.	Číslo řádku	Skutečnost k rozvahovému dni				
		Hlavní činnost	Hospodářská činnost	Celkem		
A.		1	x	x	x	
I.		2	1329	0	1329	
1.	Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladových dodávek	501-503	3	610		610
2.	Prodané zboží	504	4	0		0
3.	Opravy a udržování	511	5	52		52
4.	Náklady na cestovné	512	6	108		108
5.	Náklady na reprezentaci	513	7	0		0
6.	Ostatní služby	518	8	559		559
II.		9	0	0		0
7.	Změna stavu zásob vlastní činnosti	sk.58	10	0		0
8.	Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb	sk.58	11	0		0
9.	Aktivace dlouhodobého majetku	sk.58	12	0		0
III.		13	7705	0		7705
10.	Mzdové náklady	521	14	5808		5 808
11.	Zákonné sociální pojištění	524	15	1853		1 853
12.	Ostatní sociální pojištění	525	16	0		0
13.	Zákonné sociální náklady	527	17	42		42
14.	Ostatní sociální náklady	528	18	2		2
IV.		19	1	0		1
15.	Daně a poplatky	531-538	20	1		1
V.		21	60	0		60
16.	Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále	541-542	22	2		2
17.	Odpis nedobytné pohledávky	543	23	0		0
18.	Nákladové úroky	544	24	1		1
19.	Kursově ztráty	545	25	14		14
20.	Dary	546	26	0		0
21.	Manka a škody	548	27	0		0
22.	Jiné ostatní náklady	549	28	43		43
VI.		29	196	0		196
23.	Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek	551	30	190		190
24.	Prodaný dlouhodobý majetek	552	31	0		0
25.	Prodané cenné papíry a podíly	553	32	0		0
26.	Prodaný materiál	554	33	6		6
27.	Tvorba a použití rezerv a opravných položek	556,56	34	0		0
VII.		35	0	0		0
28.	Poskytnuté příspěvky	581.582	36	0		0
VIII.		37	0	0		0
29.	Daň z příjmů	595	38	0		0
	Náklady celkem		39	9291	0	9291

Číslo řádku	Skutečnost k rozvahovému dni		
	Hlavní činnost	Hospodářská činnost	Celkem

B.	Výnosy		40	x	x	x
I.	Provozní dotace		41	7890	0	7890
1.	Provozní dotace	691	42	7890		7 890
II.	Přijaté příspěvky		43	855	0	855
2.	Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami	681	44	0		0
3.	Přijaté příspěvky (dary)	682	45	855		855
4.	Přijaté členské příspěvky	684	46	0		0
III.	Tržby za vlastní výkony a zboží	601-604	47	0		0
IV.	Ostatní výnosy		48	289	0	289
5.	Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále	641,64	49	0		0
6.	Platby za odepsané pohledávky	643	50	0		0
7.	Výnosové úroky	644	51	8		8
8.	Kurzové zisky	645	52	0		0
9.	Zúčtování fondů	648	53	0		0
10.	Jiné ostatní výnosy	649	54	281		281
V.	Tržby z prodeje majetku		55	0	0	0
11.	Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku	652	56	0		0
12.	Tržby z prodeje cenných papírů a podílů	653	57	0		0
13.	Tržby z prodeje materiálu	654	58	0		0
14.	Výnosy z krátkodobého finančního majetku	655	59	0		0
15.	Výnosy z dlouhodobého finančního majetku	657	60	0		0
	Výnosy celkem		61	9034	0	9034
C.	Výsledek hospodaření před zdaněním		62	-257	0	-257
D.	Výsledek hospodaření po zdanění		63	-257	0	-257

Formulář výkazu vytvořil SÚ ČR (kontakt - sedivy@ucetni.cz)

Sestaveno dne: 30.06.2022	Podpis odpovědné osoby: Dr. Evelin Habel <i>Evelin Habel</i>	Razítko:  CHARITA ŠLUKNOV T. G. Masaryka 611 407 77 Šluknov IČO: 736 35 502
Odesláno dne: 30.06.2022	Podpis osoby odpovědné za sestavení: Kamila Svobodová Telefon:	

ROZVAHA

ke dni **31.12.2022**
(v celých tisících Kč)

Rok	Měsíc	IČ
2022	12	736 35 502

Charita Sluknov

Sídlo a předmět činnosti
účetní jednotky:

T. G. Masaryka 611
407 77 Sluknov
Česká republika

AKTIVA

		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
A.	Dlouhodobý majetek celkem	1	9660	9469
I.	Dlouhodobý nehmotný majetek celkem	2	6	6
1.	Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje	3	0	0
2.	Software	4	6	6
3.	Ocenitelná práva	5	0	0
4.	Drobný dlouhodobý nehmotný majetek	6	0	0
5.	Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek	7	0	0
6.	Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek	8	0	0
7.	Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek	9	0	0
II.	Dlouhodobý hmotný majetek celkem	10	10321	10321
1.	Pozemky	11	527	527
2.	Umělecká díla, předměty a sbírky	12	0	0
3.	Stavby	13	2843	2 843
4.	Hmotné movité věci a jejich soubory	14	115	115
5.	Pěstitelské celky trvalých porostů	15	0	0
6.	Dospělá zvířata a jejich skupiny	16	0	0
7.	Drobný dlouhodobý hmotný majetek	17	0	0
8.	Ostatní dlouhodobý hmotný majetek	18	0	0
9.	Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek	19	6836	6 836
10.	Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek	20	0	0
III.	Dlouhodobý finanční majetek celkem	21	140	140
1.	Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba	22	0	0
2.	Podíly - podstatný vliv	23	0	0
3.	Dluhové cenné papíry držené do splatnosti	24	0	0
4.	Zápůjčky organizačním složkám	25	0	0
5.	Ostatní dlouhodobé zápůjčky	26	140	140
6.	Ostatní dlouhodobý finanční majetek	27	0	0
IV.	Oprávky k dlouhodobému majetku celkem	28	-807	-998
1.	Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje	29	0	0
2.	Oprávky k softwaru	30	-6	- 6
3.	Oprávky k ocenitelným právům	31	0	0
4.	Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku	32	0	0
5.	Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku	33	0	0
6.	Oprávky ke stavbám	34	-709	- 884
7.	Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem a souborům hr	35	-92	- 108
8.	Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů	36	0	0
9.	Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům	37	0	0
10.	Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku	38	0	0
11.	Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku	39	0	0

AKTIVA		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období	
B.	Krátkodobý majetek celkem	40	1062	780	
I.	Zásoby celkem	41	34	39	
1.	Materiál na skladě	42	0	0	
2.	Materiál na cestě	43	0	0	
3.	Nedokončená výroba	44	0	0	
4.	Polotovary vlastní výroby	45	0	0	
5.	Výrobky	46	0	0	
6.	Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny	47	0	0	
7.	Zboží na skladě a v prodejnách	48	34	39	
8.	Zboží na cestě	49	0	0	
9.	Poskytnuté zálohy na zásoby	50	0	0	
II.	Pohledávky celkem	51	384	99	
1.	Odběratelé	52	0	0	
2.	Směnky k inkasu	53	0	0	
3.	Pohledávky za eskontované cenné papíry	54	0	0	
4.	Poskytnuté provozní zálohy	55	138	98	
5.	Ostatní pohledávky	56	0	0	
6.	Pohledávky za zaměstnanci	57	0	0	
7.	Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění	58	0	0	
8.	Daň z příjmů	59	0	0	
9.	Ostatní přímé daně	60	0	0	
10.	Daň z přidané hodnoty	61	0	0	
11.	Ostatní daně a poplatky	342	62	1	1
12.	Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem	63	0	0	
13.	Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem orgánů územní samosprávy	64	0	0	
14.	Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti	65	0	0	
15.	Pohledávky z pevných termínovaných operací a opcí	66	0	0	
16.	Pohledávky z vydaných dluhopisů	67	0	0	
17.	Jiné pohledávky	68	245	0	
18.	Dohadné účty aktivní	69	0	0	
19.	Opravná položka k pohledávkám	70	0	0	
III.	Krátkodobý finanční majetek celkem	71	577	618	
1.	Peněžní prostředky v pokladně	72	114	63	
2.	Ceniny	73	0	0	
3.	Peněžní prostředky na účtech	74	463	555	
4.	Majetkové cenné papíry k obchodování	75	0	0	
5.	Dluhové cenné papíry k obchodování	76	0	0	
6.	Ostatní cenné papíry	77	0	0	
7.	Peníze na cestě	78	0	0	
IV.	Jiná aktiva celkem	79	67	24	
1.	Náklady příštích období	80	67	24	
2.	Příjmy příštích období	81	0	0	
3.	Kursově rozdíly aktivní	82	0	0	
	AKTIVA CELKEM	83	10722	10249	

PASIVA

Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
-------------	------------------------------------	---------------------------------------

A.	Vlastní zdroje celkem		1	9858	9411
I.	Jmění celkem		2	9713	9523
1.	Vlastní jmění	90x	3	9713	9 523
2.	Fondy		4	0	0
3.	Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků		5	0	0
II.	Výsledek hospodaření celkem		6	145	-112
1.	Účet výsledku hospodaření		7	x	- 257
2.	Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení		8	-87	x
3.	Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let		9	232	145
B.	Cizí zdroje celkem		10	864	838
I.	Rezervy celkem		11	0	0
1.	Rezervy		12	0	0
II.	Dlouhodobé závazky celkem		13	0	0
1.	Dlouhodobé úvěry		14	0	0
2.	Vydané dluhopisy		15	0	0
3.	Závazky z pronájmu		16	0	0
4.	Přijaté dlouhodobé zálohy		17	0	0
5.	Dlouhodobé směnky k úhradě		18	0	0
6.	Dohadné účty pasivní		19	0	0
7.	Ostatní dlouhodobé závazky		20	0	0
III.	Krátkodobé závazky celkem		21	864	807
1.	Dodavatelé		22	16	- 2
2.	Směnky k úhradě		23	0	0
3.	Přijaté zálohy		24	0	0
4.	Ostatní závazky		25	12	0
5.	Zaměstnanci		26	424	372
6.	Ostatní závazky vůči zaměstnancům		27	0	0
7.	Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdravotn		28	250	203
8.	Daň z příjmů		29	0	0
9.	Ostatní přímé daně		30	17	3
10.	Daň z přidané hodnoty		31	0	0
11.	Ostatní daně a poplatky		32	0	0
12.	Závazky ze vztahu k státnímu rozpočtu		33	-48	29
13.	Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů územních samosprávných o		34	0	85
14.	Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů		35	0	0
15.	Závazky ke společníkům sdruženým ve společnosti		36	0	0
16.	Závazky z pevných termínovaných operací a opcí		37	0	0
17.	Jiné závazky		38	65	18
18.	Krátkodobé úvěry		39	0	0
19.	Eskontní úvěry		40	0	0
20.	Vydané krátkodobé dluhopisy		41	0	0
21.	Vlastní dluhopisy		42	0	0
22.	Dohadné účty pasivní		43	128	99
23.	Ostatní krátkodobé finanční výpomoci		44	0	0

PASIVA		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního	Stav k poslednímu dni
IV.	Jiná pasiva celkem	45	0	31
1.	Výdaje příštích období	46	0	0
2.	Výnosy příštích období	47	0	31
PASIVA CELKEM		48	10722	10249

Sestaveno dne: 30.06.2023	Podpis odpovědné osoby: Dr. Evelin Habel <i>Evelin Habel</i>	Razítko:
Odesláno dne: 30.06.2023	Podpis osoby odpovědné za sestavení: Kamila Svobodová Telefon: 602 236 279	 CHARITA ŠLUKNOV T. G. Masaryka 611 407 77 Šluknov IČO: 736 35 502

Příloha k účetní závěrce za rok 2022

1. Údaje o účetní jednotce:	
Název	Charita Šluknov
Sídlo	T. G. Masaryka 611, 407 77 Šluknov
Právní forma	Evidovaná právnická osoba Ministerstvem kultury ČR čj. 8/1-05-734/2011-8186
Poslání	Poskytování sociálních služeb, služeb sociální prevence a ostatních služeb sociální a zdravotního charakteru, organizace pomoci
Statutární orgány	ředitelka
Organizační složky s vlastní právní subjektivitou	nejsou
Zřizovatel	Biskupství litoměřické, Dómské náměstí 1/1 Litoměřice, IČ:00445126
Vklady do vlastního jmění, druhy vkladů a jejich výše	nejsou
Účetní období	1. 1. 2022 – 31. 12. 2022
Počet zaměstnanců, kteří jsou zároveň statutárním orgánem	žádný
Obchodní a jiné smluvní vztahy organizace se statutárním orgánem, jeho rodinnými příslušníky	nejsou
Kategorie účetní jednotky dle ZUC	Uvedená účetní jednotka dle novely zák. č. 563/1991 Sb. o účetnictví Dle kritérií patří do kategorie <u>malá bez povinnosti auditu.</u> (§ 20)
2. Aplikace účetních zásad	
Údaje o použitých metodách	Společnost účtuje podle účtové osnovy pro nevýdělečné organizace dle zákona o účetnictví č. 563/1991 Sb. vyhl. č. 504/2002 Sb. a ČUS č. 401-414
Způsob oceňování a účtování	
a) Zásoby	Získané darem, oceňovány dle VP směrnice zvolena metoda účtování B Pořízené nákupem - nákup. 8cena- metoda A účtování zásob
b) Dlouhodobý majetek (DHM)	Nově pořízený DHM – oceněn pořizovací cenou vyšší než 40.000 Kč v jednotlivém případě a době použitelnosti delší než 1 rok odepisován účetně metodou rovnoměrně. Účtován na samostatný účet skup. 02 U DHM uplatněny účetní odpisy Nově pořízený DHM dodavatelem/darem* - oceněn pořizovací/darovací* cenou nižší než 40.000 Kč jednotlivě. Účtován na samostatný účet skup. 50 a evidován na podrozvahovém účtu tř. 9
c) Dlouhodobý nehmotný majetek (DNHM)	Nově pořízený DNHM – vždy účtován na samostatný účet 013 – nehmotný majetek odepisován rovnoměrně po dobu 18 - ti měsíců
d) Náklady a výnosy časově rozlišené	Tj. období, s nímž věcně a časově souvisejí dle platného standardu ČUS uplatněny: náklady příštích období – účet 381 – ve výši 24.068 Kč (pojistné) 384 – výnosy příštích období – nadační příspěvek na 2023
e) Používání kurzu ČNB pro přepočty	Denní kurz ČNB s následným zúčtováním kurzového rozdílu.

 IČO: 73635502
 DIČ: CZ73635502

 Korunové konto: 2655837329/0800 u České spořitelny, a.s., Pivovarská 651, Šluknov,
 IBAN CZ11 0800 0000 0026 5583 7329, BIC GIBACZPX

 Deutsches Konto: Kreissparkasse Bautzen, IBAN: DE53855500001002006844, BIC: SOLADES1BAT
 Spendenkonto: Sozialwerk der Ackermannsgemeinde, IBAN: DE05750903000002122200,
 BIC: GENODEF1M05, Kennwort „Sozialarbeit Dr. Habel“

CM				
f) Krizový fond	prostředky účtovány na 067 a jsou alokovány na speciálním účtu zřízeném Diecézní charitou Litoměřice, aktuální stav 140.000 Kč			
3. Významné doplňující informace k Rozvaze a Výkazu zisku a ztrát				
Přijaté úvěry	nejsou			
Závazky ve vztahu ke státnímu rozpočtu/ k rozpočtu orgánů územních samosprávných celků	ř. 33 Rozvahy- PASIVA - 29 tis. Kč – vyúčtování a vratka dotace Úřadu vlády uskutečněná v únoru 2023 ř. 34 Rozvahy – PASIVA - 85 tis. Kč – vyúčtování a vratka dotace Ústeckému kraji uskutečněná v lednu 2023			
Poskytnuté dotace na provozní účely/projekty v roce 2022				
<i>poskytovatel</i>	<i>Účel - projektu</i>	<i>Doba realizace</i>	<i>Limit dotace</i>	<i>Čerpání ve 2022</i>
Pro Litvínov/ EU	Podpora pracovního místa v projektu PRO Šluknovsko bez překážek	X/2021 – V/2022	192.960,- Kč	116.117,- Kč
Ústecký kraj	Neinvestiční dotace na podporu sociálních služeb	I/2022-XII/2022	6.568.800,- Kč	6.483.912,-Kč
Úřad vlády	Prevence sociálního vyloučení a komunitní práce	I/2022-XII/2022	1.176.660,- Kč	1.147.743,-Kč
Česká asociace Streetwork/ EU	Podpora spolupráce a kvality nízkoprahových soc. služeb	I/2022 – VI/2022	142.136	142.136,-Kč
Celkem dotační tituly				7.889.908- Kč

Zřízené účelové fondy:	nejsou
Významné probíhající soudní spory:	nejsou
Přijaté významné dary:	Celkový objem peněžních darů činil v r. 2022 856 tis.Kč Renovabis e.V. 572 tis. Kč Diecéze Eichstätt 74 tis. Kč Diecézní charita Litoměřice 65 tis. Kč Materiální dary v hodnotě 10 tis. Kč.
Veřejné sbírky:	účast na Tříkrálové sbírce 2022
Významné poškození majetku:	nebylo
Jiné významné události, které nastaly od 31. 12. 2022 do data sestavení účetní závěrky:	nejsou
drobný nehmotný a drobný majetek	Společnost ke své činnosti používá DHM a DNHM v celkové hodnotě 845 tis. Kč vedený v operativní evidenci
Zaměstnanci	Mzdové náklady HPP 5.646 tis.Kč Mzdové náklady DPP, DPČ 162 tis.Kč
Přepočtený počet zaměstnanců	18,01 osob
Pohledávky po lhůtě splatnosti	nejsou
Závazky po lhůtě splatnosti	nejsou
Příloha sestavena k 31. 12. 2022	
Sestavil:	Bc. Kamila Svobodová, DiS., tel.: 602 236 279
Schválil:	Dr. Evelin Maria Habel – ředitelka <i>Evelin Habel</i>



CHARITA ŠLUKNOV
T. G. Masaryka 611
407 77 Šluknov
IČO: 736 35 502